
1 

 

 

Posudek na diplomovou práci L. Michaloviče „ Ruská soft power v Bielorusku: mýtus Velkej 

vlasteneckej vojny“ 

 

  Téma diplomové práce zaměřil L. Michalovič na důležitou oblast nástrojů ruské zahraniční 

politiky a propagandy, konkrétně na využívání výrazných okamžiků společných dějin, v tomto případě 

Velké vlastenecké války, jako nástroje ruské politiky a propagandy vůči Bělorusku.  

Práce má solidní strukturu, v úvodních částech autor podává pěkný nástin  podstaty ruské „soft 

power“ a to ve srovnání s EU, i když by bylo samozřejmě možné o některých tezích či závěrech 

diskutovat, ale to by byla záležitost odborné diskuse. Možná by zde nebylo od věci mírně zvýraznit  i 

ekonomické aspekty, zvláště v podobě pokusů o vytváření integračních uskupení. Podobně L. 

Michalovič podal na relativně malé ploše velmi kvalitní rozbor situace v Bělorusku za války a toho co 

nazývá mýtem Velké vlastenecké války v běloruských podmínkách. Zde by opět možná nebylo od 

věci tento mýtus blíže specifikovat , resp. pokusit se vymezit ty aspekty, na které (z celé jeho velké 

šíře)  klade dnešní ruská politika důraz a jak s nimi pracuje.  

V pěti rozhovorech, které autor uskutečnil, by asi bylo vhodné uvést, podle jakých 

kriterií volil výběr respondentů, nicméně se domnívám, že ke zkoumání skutečného dopadu a 

vlivu ruské propagandy by byl třeba podstatně větší vzorek respondentů, bez ohledu na to co 

požaduje  IPA, tj. 3-6 (str. 73). V práci, resp. u respondentů se nutně prolíná mýtus války ze 

sovětské éry, resp. jeho varianty ze sovětské doby a jeho současné verze, což spolu s dalšími 

faktory komplikuje výzkum zaměřený výsostně na současnost, tedy na ruskou politiku vůči 

Bělorusku. Zde by bylo asi také možné, kdyby se autor zmínil o dalších „nástrojích“ ruské 

politiku vůči Bělorusku a případně se i pokusil vymezit místo Velké vlastenecké války mezi 

nimi, byť s rizikem, že by to práci mohlo posunout poněkud jiným směrem.  

Práce Lukáše  Michaloviče vyhovuje požadavkům kladeným na diplomovou práci, 

hodnotím ji na velmi dobrou. 

 

Český Brod, 2. 6. 2013    PhDr. B. Litera, CSc. 

 


